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TALE AF HENDES EKSCELLENS
MIREILLE ADELINE SAMAÆICABA, AMBASSADØR

AF BURKINA FASO TIL DANMARK
I ANLEDNING AF DEN ÅRLIGE KONFERENCE ARRANGERET AF SOROPTIMIST

DANMARK OG DET NORDTSKE KONTOR FOR WORLD FOOD PROGRAMME (WFp)

Direktøren for det nordiske kontor for World Food Programme (WFP),

Fru Koordinator for SOROPTIMIST International Danmarl«,

Kære medlemmer af SOROPTIMIST-Danmarl«,

Ærede gæster og deltagere i generalforsamlingen,

Mine damer og herrer,

Det er en ære og et privilegium for mig at deltage i Inspirationsdagen 2024, arrangeret af Soroptimist
Danmark i partnerskab med det Nordiske Kontor af World Food Programme. Jeg har kendt til
SOROPTIMIST International fra Burkina Faso, men jeg havde ikke kendskab til den energi og
dynami( som den danske gren udviser, før jeg ankom her for kun 3 måneder siden.

Den nationale indsamling "Moving the World to End Hunger" er et stærkt symbol på en kollektiv
indsats for at udrydde den fødevaresikkerhed der stadig rammer alt for mange familier og samfund.
De konkrete resultater er imponerende: 55.630 EUR indsamleti 2023, hvilket har gjort det muligt at
ernære 1.180 burkinske skolebørn dagligt i et helt år og mere end 304.300 EUR er blevet indsamlet
siden 2012 tilfordel forbørn iBurkina Faso.

Lad mig udtrykke min store taknemmelighed, både på mine egne og Burkina Fasos vegne, for denne
organisations fantastiske indsats i det fælles projekt, der kæmper mod sult gennem vigtige initiativer
som skolemadsprogrammer/ som støttes af World Food Programme i Burkina Faso.

Deres engagement er et eksempel på international solidaritet i praksis, en værdifuld model for
samarbejde for en mere retfærdig og lige verden.

Kære deltagere,
Konferencens tema, "Moving the World - Sammen for Bæredygtig Udvikling: Partnerskaber i praksis",
repræsenterer et ideal, som Burkina Faso er dybt forankret i. I lyset af de hidtil usete
socioøkonomiske og sikkerhedsmæssige udfordringer, satser mit land på sin befolknings
modstandsdygtighed og på styrken i partnerskaber for at fremme en inklusiv og bæredygtig udvikling.
I praksis muliggøres dette samarbejde gennem fælles indsats fra regeringen og dens forskellige
partnere, hvad enten det drejer sig om venskabslande eller internationale organisationer.

I denne sammenhæng har Burkina Faso også taget initiativ til et regionalt partnerskab ved at skabe,
sammen med Mali og Niger, Alliance of Sahel States (AES). Denne organisation gør det muligt at



tackle de dybtliggende årsager til ustabilitet samtidig med at fremme en integreret og bæredygtig
udvikling i Sahel.

Kære deltagere,
Under ledelse af hans ekscellence, præsidenten for Faso, Ibrahim TRAORE, gøres der store
bestræbelser på at genoprette de grundlæggende tjenester og genoprette håbet og
udviklingsmulighederne, hvilket siker at de befolkninger der er berøft af terrorisme får en stabil og
værdig fremtid.

Som et eksempel vender tusindvis af børn i Sahel-regionen tilbage til skolerne, støttet af skolemåltider
fra World Food Programme. Disse måltider er essentielle da de bidrager til børns ernæring og
opmuntrer dem til at gå regelmæssigt i skole.

I Østregionen ser mange landsbyer deres infrastruKur revitaliseret: sundhedscentre, brønde og andre
nødvendige faciliteter er blevet renoveret hvilket giver befolkningen mulighed for at genfinde deres
værdighed og bosætte sig permanent. Ved at inddrage de lokale befolkninger i disse
genopbygningsp§ekter skabes arbejdspladser hvilket styrker det sociale netværk og giver familierne
en stabil hverdag.

Næsten 1.295 skoler er blevet genåbnet og byder velkommen tt 25g.7g3 elever, herunder mange
interne flygtningebørn. Denne genåbning af skolerne, med mere end 637.267 flygtningelever tilmeldt
til skoleåret 2024-2025, er et konkret bevis på virkningen af paftnerskaber når lokal ledelse og
international støtte arbejder hånd i hånd.

Hr. DireKør for det Nordiske Kontor af World Food Programme,

Kære medlemmer af Soroptimist Danmark,
Mine damer og herrer,
Som et burkinsk ordsprog siger: "Enkelt går man hudigt, sammen går man langt". Denne visdom viser' hvor vigtigt partnerskabet er i vores arbejde og hvordan det-støtter de indsatsområder som det
burkinske folk og regering allerede har sat i gang for at opbygge modstandskraft. Sammen kan vi
opnå endnu større fremskidt og udvide rækkevidden af vores indsatser for at opbygge en bedre
fremtid. Jeg opfordrer deffor hver enkelt af jer til at fortsætte med at bidrage med generøsitet og
beslutsomhed. Jo mere vi slår kræfterne og ressourcerne sammen, jo større vil vores indflydelse være
og vi kan give håb og værdighed til de samfund der har mest brug for det.

Tillad mig at forny min taknemmelighed til alle deltagerne i Inspirationsdagen 2024, tl Soroptimist
Danmark, til det Nordiske Kontor af World Food Programme og til enhver person til stede her som
bidrager til at gøre verden til et bedre sted. Jeres støtte til Burkina Faso er et klart eksempel på den
varige indflydelse som engageret og solidarisk samarbejde kan have.

Sammen gør I det muligt at skabe en fremtid uden sult og fattigdom, hvor hvert barn kan håbe på en
bedre fremtid.
Sammen bevæger vi os mod en verden, hvor sult kun vil være et minde fra fortiden.

Længe leve SOROPTIMIST International !

Mange tak.


